



八月长安 著
湖南文艺出版社友情提供

[内容简介]

何蔓与谢宇新婚蜜月，甜蜜得过了头，结果撞树导致车祸。车祸后何蔓苏醒不见谢宇的身影，车祸前的画面还停留在蜜月时的夜晚，却被姐姐告知如今已是五年后，她与谢宇早已离婚。何蔓无法面对自己失忆的事实，只有去找谢宇，希望了解遗失的五年间彼此究竟发生了什么。抱着仅是帮助旧人想法的谢宇在与何蔓接触的过程中发现，埋藏心底的爱再次被唤醒。被偷走五年记忆，重拾美好爱恋的他们最终能否走向最后的幸福？

[上期回顾]

因失忆而变得深情的何蔓重回谢宇的家中，这让谢宇不知所措。

何蔓自作主张搬去和谢宇同居

6

情感小说

何蔓醒过来的时候，外面已经天光大亮。她不知道谢宇是不是已经去上班了，但也不敢下楼贸然去打探，而是赶紧闪身跑进洗手间，决定先洗个澡。不能让他看见自己蓬头垢面满脸油光的样子。许多年前，两个人刚开始同居的时候，何蔓一度每天早上都要偷偷早起，到洗手间洗脸刷牙之后再躺回去，面对谢宇做出“睡眼惺忪，清水芙蓉”状——直到某天终于吃不消了，索性暴露本来面目。我就说，哪儿有人一早上刚醒来就这么干净好看的一——谢宇得知真相后恍然大悟。

恋爱到后来就是这样吧，从一开始全副武装、只展现最好的那一面，到后来打嗝儿放屁全然没有忌讳，熟悉彼此像熟悉自己的掌纹，感情才慢慢渗透那层给外人看的假面皮，流进血液里。现在忽然一切又都倒回来了。

何蔓对着洗手间的镜子，短暂停留了一下。果然还是老了，她轻抚着自己的脸。虽然不大明显，可那张脸和那双眼睛，还是透出一丝衰老的气息。洗完澡出来，她包着浴巾，对着镜子再次仔细地观察了一下自己的脸，然后习惯性地、看也不看就伸手往洗手台上摸过去。拿到的瓶瓶罐罐却没有熟悉的，应该是谢宇那位“女朋友”的。何蔓发现自己应对各种刺激，表现得越来越镇定了。

何蔓下楼时，发现谢宇果然早就去上班了。

她在厨房的洗手台上看到了谢宇用房门钥匙压着的纸条：“我先走了，你多睡一会儿。厨房左上的柜子里面有麦片，冰箱里有牛奶和新鲜蔬菜，冰柜里有速冻云吞和冰激凌。

我的电话是186××××××××。客厅的茶几下面有个旧钱夹，里面有现金。我今天会给何琪打电话，让她来接你。放心。”赶我走？何蔓的心飘忽忽地沉了下去。

何蔓胡乱吃了点儿冰镇牛奶泡麦片，吃得胃有些不舒服，整个中午都歪倒在沙发上发呆。何蔓缓缓闭上眼睛，昨晚那一股让她死等在大门口的热情和冲动已经消失殆尽，她开始试着去思索眼下自己的处境。离婚了嘛，对我有距离感也是正常的，有新女朋友……也是正常的。

新女朋友。何蔓牵了牵嘴角。恋爱中，她无数次问起那些无聊的问题，比如有一天她死掉了，谢宇会不会再爱上别人，对方长得像她还是不像她……谢宇说过，你要死了，我就跟着你一起去死，还找谁啊，谁能比你好？谁能比我好呢？何蔓感觉到眼泪慢慢地渗出眼角。

何蔓哪里见过谢宇这样冷淡的样子？当初她和他在这个城市里第一次相遇，就是那样自然而然地看上了彼此，忽然就有感觉，忽然就恋爱，吵吵闹闹地，忽然就过了许多年，忽然就结婚了。难怪她现在面对这样的谢宇，手足无措。何蔓一个激灵从沙发上蹦起来。她要反击。

何蔓从谢宇房间的衣柜顶上取下了一个行李箱，拖着它出门打车，回了一趟她租住的房子。何蔓在把自己的衣服使劲儿往箱子里塞的时候，有那么一丝丝心虚。昨晚谢宇并没提到她可以住多久的问题——也许自此欢迎她回家，也许只是觉得昨天太晚了，让她借住一下。怎么看都像是后者。

何蔓除了从善如流之外还有一

个优点，她的脸皮厚起来，可以屏蔽掉其他人的反应。何蔓装了满满一箱夏季衣服和鞋子，又从梳妆台上挑了几件保养品和彩妆组合放进手袋，然后艰难地带着大包小裹返回了谢宇的家。现在这里也是她的家。当然以前也是，以后也会是。

何蔓将所有衣服填进衣柜，整理好后已经快到下午四点钟了。她下楼走到厨房，四下看了看。从灶台的状况来推断，这个家应该很少开伙，速冻食品居多。记得昨晚临睡前谢宇帮她热了一杯牛奶，何蔓趁机问他她新女友煮不煮饭。谢宇敷衍了一句：“她不会做饭。”何蔓也不知道怎么想的，看到这空旷的厨房，她特别想做饭。不开伙怎么叫自己家呢，怎么会有归属感呢？她拿起钥匙，走出了家门。

失忆真的会对生活造成不便。走出自己家的小区，何蔓发现周边的社区都有了巨大变化，以前常买东西的小超市早就消失不见了，她拦住路人间附近有没有大型超市，路人指了半天，后来觉得太麻烦，索性扔下一句：“你上网查查，或者用地图导航不就行了？”

大哥，说人话行吗？何蔓站在原地。终于看到了超市的标志，何蔓激动得快要热泪盈眶了。幸亏五年过去，大型超市里卖东西的规矩并没有什么太大变化，何蔓推着车子在里面转来转去，内心稍微安定了些。自己以前喜欢买的品牌有一些消失了，有一些旧貌换新颜，几乎认不出来了。还有好多新产品让她觉得新奇，逛了一圈儿下来，买了整整一车东西。

逛着逛着，何蔓脑海中浮现出蜜月旅行前，她和谢宇一起去超市采购

的情景。谢宇经过某个货架时忽然拉住推车的何蔓，神神秘秘地说：“等我一下，我要去买点儿重要的东西。”何蔓懵懵懂懂地看向谢宇面前的货架，瞬间头脑一片清明。“流氓！”她羞红了脸，咬着牙骂道。“哪里流氓了啊，你懂不懂，这是计生用品，有国家支持的！”“支持你大爷！”何蔓推着车子转身就走，生怕周围人觉得两个人之间有什么关系。那么亲密的记忆，对她来说，不过就是一个多月以前的事情；对谢宇来说，恐怕已经是上辈子的事情了。

何蔓还在回忆中恍惚，结账队伍已经排到了她的位置。她估算了一下价格，再一看钱包，才发现自己的现金不够。那就刷卡吧。看着钱包里的那堆银行卡，何蔓彻底慌了神儿。自己什么时候有了这些信用卡？还都是金卡……可惜，没有一张知道密码。

收银员有条不紊地扫描商品的条码，手中的仪器发出的“嘀嘀”声好像催命符。现在只有乱试密码了。何蔓敲了好几遍，几个密码都不对，收银员的眼神明显不对劲儿了。后面排队的人等得焦急，时不时伸长脖子往这边看。何蔓急得汗都快下来了。她想给谢宇打个电话，可是手机还没买。“让我最后再试一次好了，不行的话，这些就都不要了。”

何蔓最后一次在POS机终端上按键时，手指都在颤抖。就试试……就试试这个数字组合好了。直到听到POS机“咔咔”出纸的声音，何蔓一颗心才落地。何蔓走出超市的时候，太阳已经落山。她仰头盯着渐渐暗下去的天色，忽然感到前所未有的踏实。

李光定要成立一个新公司“TS Home”

10

商战小说

李光定递交过辞职信后，就再也没有去过保协的办公室，工作交接都是通过电话联系的，他甚至一点也不愿意再去思考关于保协的任何事情了，那些烦乱、成功和失败，甚至是不满与恩怨都从这一刻起远离了。

林默然给他打过电话，说贾有成以去年名仕工厂亏损为由，把他全年的奖金和分红都扣了。也有几位以前的同事打来电话，说也要和他一起辞职，只要召唤一声，他们马上就来跟李光定并肩作战。李光定越发觉得，人生就是自己导演的一场电影，每个人也都是这电影中的主角，能在这电影中看到人情冷暖，看到现实的赤裸裸以及人性在大是大非的本真面目。

虽然李光定做好了最坏的打算，但当他面对贾有成这个决定时，心里仍有无法掩饰的落寞。还好，除了贾有成外，他仍然感觉到心里有一些安慰。身边的爱人、朋友、曾经的同事，仍然在身边支持他，愿意继续陪着他到一站未知的旅程。只是下一站在哪里？李光定不知道。他决定回一趟成都，过去一年在那边交了不少好友，他要过去和大家说一声，就当去散心了。

回到成都的当晚，李光定就叫出了几个要好的朋友，大家嘻嘻哈哈地喧闹了一番，几杯酒也下肚了，李光定突然冒出一句：“我从公司辞职了。”大家立马从迷离的红酒中回过神来。

王家进先说话了：“李大哥，你在保协可是一人之下，万人之上啊，多少人羡慕嫉妒恨呢。你居然想辞职，脑壳子进水了还是进酒了？”王家进是成都本地人，不管多么严肃的事

情，从他嘴里说出来都像冷幽默。

王家进是李光定好不容易发展起来的名仕家具代理商之一。说话办事除了有些江湖气外，其他都还挺靠谱的。在家具行业摸爬滚打了不少年，在成都几大家具市场都有自己的展厅和卖场。他为人爽快却略有些张扬，做生意脑子活络，方方面面关系处得都不错，大小也算是成都家具行业的一人物。他俩是在酒桌上不打不相识的人，就此成了朋友，也因为对李光定的信任，王家进成为了保协合资工厂四川地区的总代理。

李光定笑笑，说：“可能确实是进酒了！我想好了，准备自己创业。”

“李大哥，我跟你可是一根绳上拴着的蚂蚱，要不是因为你，我才不会跟名仕那帮人合作呢，如果李大哥辞职了，那你就带着我走吧！”王家进的性格耿直，一古脑地把自己的想法端了出来。

陆一鸣和陈东升也忍不住问了：“你想好做什么了？还做家具吗？”他们两个都各自经营着自己的企业，也有千万身家，都是大风大浪里面过来的。他们与李光定是在高尔夫俱乐部认识的，大家相谈甚欢，成了朋友。

陆一鸣以前就说过，像李光定这样的人，有棱有角，又敢于打破常规，早晚是要飞出来的。

李光定笑了笑道：“我哪像你们做什么事都能深思熟虑，老谋深算呀。我现在只想先跳起来，至于落到哪里心里还真没数呢！大家有什么好的想法，也帮我出出主意。”

几个人越说越尽兴，都说干脆他们这几个好兄弟组成一个创业团队，一起办公司得了。

李光定点点头：“这样当然好，我们一起做团队，这个团队就是有血有肉有感情的团队，会有很强的凝聚力和战斗力。另外，保协的林默然、姚技洋、肖金柳三人肯定会跟着我走的，名仕工厂里一直跟着我的销售经理王小山也会来，这样我们这个团队基本就成形了。”

确定团队后，李光定没有立马开始创业，而是给了大伙一个月的调研时间，每个人找一个合适的创业项目，一个月后碰头。

调研的一个月恍如流逝过指尖的飞沙，很快就过去了。创业团队一行人重聚成都。各小组都阐述了自己的调研结果：

王小山小组选择的创业项目是打造一个顶级国外品牌：在国内注册分公司，代表人和董事国籍用外籍；把按国外最新款式设计的家具在国内代工厂订做好，从国内某个港口运到需要打造的国外品牌的对应国港口，然后再进口，这样一圈下来，就成了进口品牌家具……

姚技洋这组选择的创业项目是家具做旧。他前段时间考察时，发现旧家具成为了一股新潮流。把新家具经过特殊工艺加工后显得古旧，受到诸多白领和商家青睐。项目难点在于工艺和技师，但这对姚技洋不是问题……

轮到李光定这组了，他拿着笔走到台上，竖起准备好的白板：“我在广州家具博览会上看到一款软件，只要把空间大小、布局和颜色及打算购买的家具信息输入电脑，就可以看到家具放在家里的实际配套效果，用设计软件做出的模拟效果图跟这个软件没法比。这个软件在国外刚开发出来。我们可以买断它，

让它成为我们区别于其他家具销售公司的标志，因为只有我们公司有这个软件能满足顾客需求，能让顾客在短时间内看到各样家具全部摆在家里的效果。怎么样？”

“这不错。”陆一鸣首先表态了，其他人开始讨论，你一言我一语，争论了很久，最后还是选择了李光定的项目，创业资金由李光定出400万，其他人各出100万或50万，总共是1000万启动资金。

李光定接着说：“第二条，决定公司名称！”会议室顿时热烈起来，每个人把各自起的名字一一报上，气氛顿时达到了高潮。见大家都把思路定在好友同心协力共创共享上，李光定忽然灵光一闪：“我提个建议，叫‘创思协尔’怎么样？就是英语Trust和Share，信任和分享的意思。”陈东升赞同说：“不错，这名字洋气，也大气，还是光定有大格局，我觉得可以。”所有人文交头接耳一番，最后决定就叫“四川创思协尔家具有限公司”。

林默然立刻到工商局网站搜索了一下，还没有被抢注，于是就定下了这个名称。英文名定为“TS Home”，可以理解为“信任和分享的家”，也可以读作“它是家”。

公司名称定下后，李光定说：“好啦。我们抓紧时间，第三条：公司住所；第四条：股东登记；谁有异议就及时提出来。否则我就过了。”其余人点头一致表示同意。

等到创业团队的第一次正式会议结束时，已是深夜，可人人都是毫无倦意，李光定尤其兴奋。怎么能不兴奋呢？

他想，自己就要踏上新的征程了！

(完)